

昨日,朗朗钢琴广场迎来了第二场演出

50名志愿者成亮丽的风景线



昨日,朗朗钢琴广场迎来了第二场演出,刘颖快乐钢琴艺术中心负责人刘颖与她留英的学生韩天洋同台献艺,师生联手给观众们带来一场视听盛宴。

另外,为了给观众提供细致、周到的服务,50名志愿者在现场维持秩序,还向大家科普钢琴音乐知识,他们的身影成为朗朗钢琴广场上一道亮丽的风景线。



朗朗钢琴广场的志愿者

8月13日演出曲目

序号	演奏者	曲目名称
1	刘洛希	肖邦练习曲第9首
2	刘洛希	二泉映月
3	刘洛希	肖邦第三叙事曲
4	刘洛希	Classic River 选自电影《The Classic》
5	朴文君	舒伯特A大调 第十三奏鸣曲D664
6	朴文君	少女的祈祷
中场休息		
音响播放朗朗演奏钢琴曲		
7	朴文君	无限的水平线
8	刘洛希	卡农
9	刘洛希	Asian Dream Song
10	刘洛希	沈阳啊沈阳

冬瑜制表

表演 师生联手展示钢琴古典音乐魅力

昨日16:30,刘颖以钢琴曲《水边的阿狄丽娜》拉开了表演序幕,随后又演奏了《少女的祈祷》《菊次郎的夏天》。刘颖2009年从沈阳音乐学院毕业后,自办刘颖快乐钢琴艺术中心,并多次参与朗朗、理查德·克莱德曼等世界顶尖级钢琴大师到辽宁的交流演出。刘颖快乐钢琴艺术中心还定期举行各类钢琴音乐会,包括辽宁大剧院个人音乐会、中韩文艺交流活动等。由于有着多年的教学经验,刘颖特别善于调动全场气氛,演出中不时地通过表情和眼神与观众交流。

随后,刘颖老师的学生韩天洋以嘉宾身份表演,她演奏的《贝多芬奏鸣曲81A》。韩天洋,从5岁开始学琴,13岁时加入了刘颖快乐钢琴学校。2014年,她成功考入英国北方皇家音乐学院钢琴专业。她说:“这次能受邀参加钢琴广场的演出,我感到很荣幸,很开心家乡有了这么好的舞台,也很高兴看见古典音乐能有一个给广大市民展现其魅力的平台。”

第二场正式演出在刘颖与韩天洋合奏的《拉德斯基进行曲》结束,师生联手,让观众大呼过瘾!

志愿者 普及钢琴音乐知识

“小朋友,你知道钢琴有多少个琴键吗?”“你们知道贝多芬是哪个国家的人吗?”……

李思锦平时是一位专业钢琴教师,现在的她又多了一重身份——朗朗钢琴广场的志愿者,在这里向儿童科普钢琴知识是她主要的工作。

据记者了解,朗朗钢琴广场现有50名志愿者,由艺术院校大学生、专业钢琴老师、钢

琴音乐爱好者组成。他们统一着白色衣服,不仅负责维持现场秩序,还教大家观赏礼仪,并向观众普及钢琴音乐知识。

志愿者孙女士说:“高雅艺术能够陶冶情操,提高人们的素质。这两天的服务中,我们发现几乎没有观众乱丢垃圾。大家来的时候这是一片青草,走的时候这也是一片青草。”

沈阳日报、沈报融媒记者杨博/文 李浩/摄

辽芭新版现代芭蕾舞剧《化蝶》明晚亮相辽宁大剧院

葡籍编导佩斯用国际语言讲中国故事

辽芭芭蕾舞团正在紧锣密鼓地排练新版现代芭蕾舞剧《化蝶》,这也是时隔35年后辽芭再排经典题材。8月14日晚,这部作品将与《悬崖》《血色》《线》《祭》《找我》等中外名导为辽芭排演的现代舞作品一同亮相辽宁大剧院。

值得一提的是,根据《梁山伯与祝英台》故事改编的芭蕾舞剧《化蝶》,竟然由葡萄牙著名国际编导佩斯担任编导。这位外籍编导究竟有什么特别之处?他会用什么样的手法,为这部土生土长的民族舞剧注入国际化元素?日前,记者进行了多方采访。

《化蝶》模拟电影叙事方式

看过佩斯的履历就知道,他确实大有来头!曾为葡萄牙国立芭蕾舞团、都灵芭蕾舞团、葡萄牙现代舞团编过许多舞蹈作品,曾为美国、荷兰、西班牙、意大利、墨西哥国际艺术节编创作品,风格多元善变,往往充斥多种文化内核交融碰撞的张力。佩斯表示,他来中国之前就知道《梁山伯与祝英台》,这个浪漫而悲伤的故事被誉为东方《罗密欧与朱丽叶》。

在《化蝶》编排中,佩斯将古典芭蕾和现代舞相结合,创新采用模拟电影放映的方式讲故事。他选择了几个重要场景来重点刻画,突出表现中国女性面对家庭与爱情、理性与感性冲突时的承诺和坚韧。将每个舞蹈动作夸张、放大,配以色系划分的灯光、布景、服装,舞台整体干净、简单,又恰到好处地与故事相融合。

古巴舞者首度饰梁山伯祝英台

《化蝶》时长45分钟,20多位演员参演。全剧分为八个片段,A组主角由敖定

雯和王占峰担任,但由于两人近期要参加比赛,14日晚,沈城观众将看到担当B组主角的古巴舞者卡洛路和达亚娜来诠释梁山伯和祝英台。在排练过程中,两人建立了足够的默契,动作充满了细节之美。

《化蝶》融入了大量现代舞元素,这个创新之举对于古典芭蕾舞演员来说是个不小的挑战,很多动作如扭胯、提胯等,与跳古典芭蕾的力量走向完全相反。演员阿芳称,佩斯的排练指导方式非常特别,他让演员们用肢体动作写自己的年龄,将头部、肩部等全身各部位舞动起来,锻炼运用舞蹈语汇的表达能力。

以国际视野打造经典作品

作为国内首屈一指的著名芭蕾舞团,辽芭多年来与众多国外舞团、大师保持着密切交流。2013年和2014年,俄罗斯国宝级芭蕾舞泰斗格里戈罗维奇与辽芭联合制作了芭蕾舞剧《斯巴达克》《罗密欧与朱丽叶》,为国内芭蕾演出市场积累了两部严肃的、具有国际风范的高水准艺术作品,堪称开中国芭蕾界之先河。2014年,国际芭蕾巨匠马拉霍夫首次受邀来到辽芭进行指导,2017年,他为辽芭编排了新版芭蕾舞剧《天鹅湖》。

此次再度邀请佩斯,并吸引两名古巴籍芭蕾舞演员加盟,辽芭团长曲滋娇称,芭蕾等舞蹈艺术不断发展,观众审美品位也在变化,如果辽芭只是不断地重复自己,就难以进步。只有睁眼看世界,才知道世界芭蕾舞发展到何种程度。这也是辽芭不断聘用国际级编导编排、吸收外籍优秀芭蕾舞者的主要原因。

沈阳日报、沈报融媒记者 王秒

沈阳市艺术惠民“双百万”工程

沈阳演艺集团、沈阳交响乐团8月14日-17日共享演出安排

时间	演出内容及主要演员	演出地点	演出单位
8月14日-17日 13:30-17:00	贝多芬《第一交响曲》 威尔第《命运之力》	沈阳交响乐团排练厅 (大东区联合路178号)	沈阳交响乐团 28118126
8月16日-17日 9:00-12:00	铜管重奏	沈阳交响乐团排练厅 (大东区联合路178号)	沈阳交响乐团 28118126

沈阳交响乐团排演曲目以当天排演曲目为准。

沈阳市群文系统8月18日、19日公益展览安排

时间	地点	活动内容	电话
8月18日-19日	市图书馆展览大厅	沈阳市首届书法考级成果汇报展	23913358

宏坤制表

世界的和平杯 我们的足球梦

第三届“和平杯”国际青少年足球邀请赛完美落幕

8月12日,第三届“和平杯”国际青少年足球邀请赛在沈阳“哥德杯”世界足球公园举行闭幕式。本届“和平杯”聚集了来自俄罗斯、法国、丹麦、美国、蒙古国、西班牙、泰国、马来西亚、日本9个国家的20支青少年足球队和126支国内青少年足球队。在短短六天的时间里,不同肤色、不同语言的3000多名青少年运动员,经过400余场精彩角逐和各种文化交流活动,共享足球盛事。



经过六天的激烈比拼,最终,新疆墨玉县喀瓦克乡小学梦之队、新疆塔城足球队、美国Inter Socal球队、俄罗斯莫斯科斯科巴达克俱乐部,分获男子U9、U11、U13和U15组别的冠军;重庆三十七中学获得女子U16冠军。

昨天的闭幕式现场,再次成为孩子们欢乐的海洋。刚刚从西班牙世界合唱大会载誉而归的沈阳日报童声合唱团带来《浑河之夏》、《唱脸谱》,向各国孩子们展示中

国的文化与沈阳的歌声;充满活力的街舞表演,动感炫酷;和平区少年宫的武术表演,精妙绝伦。在闭幕式最后,中外歌手共同演唱“和平杯”会歌《未来·我来》,小球员们热情高涨,欢呼喝彩,将现场气氛推向高潮,大家纷纷汇集在舞台边合影留念。

来自法国里昂俱乐部青年队的教练让·巴蒂斯特点说:“很多中国青少年足球俱乐部的教练与我交流,我告诉他们在孩子足球成长的路上,要多多鼓励他们,要给他

们留有更多发挥天性、展示特色的机会。”来自长春亚泰青年足球队的金子杰小朋友说:“这是我和小伙伴们第一次参加国际足球赛,我们得到了与国外小朋友踢球的机会,这六天里,我们每天都都很兴奋。”来自青岛即墨开发区第三小学的孩子,大多都是第一次走出山东,11岁的王正源说:“沈阳的一切对于我们都很新鲜,我们第一次见到这么多连在一起的足球场,第一次接触到‘金发碧眼’的小朋友,虽然我还不太敢跟他们

说话,但开心地笑笑,也算是打了招呼。”

至此,第三届“和平杯”国际青少年足球邀请赛,在孩子们欢乐的笑声中落下帷幕。这项由沈阳打造的特色青少年足球赛事,已经具备了相当大的国际影响力,正在成为沈阳拓展对外开放格局、加快实现突破发展、促进国内外青少年体育文化交流的平台。

沈阳日报、沈报融媒记者 丁瑶瑶/文 张文魁/摄 冬瑜/制图

蓝队恐提前遭遇澳大利亚队

今晚,中国男篮蓝队将在亚洲杯的最后一场小组赛迎战伊拉克队。因为菲律宾队已经提前锁定小组第一,所以此役获胜将以小组第二身份晋级的蓝队,很可能在四分之一决赛中遭遇实力最强的澳大利亚队,晋级四强难度很大。

如果蓝队以小组第二进入资格赛,然后晋级八强,四分之一决赛的对手则取决于小组赛的排名。若中国队今晚战胜伊拉克队以小组第二的身份闯进八强,四分之一决赛的对手将是D组第一,而D组第一不出意外将是本届亚洲杯的头号夺冠热门澳大利亚队;如果中国队今晚输给伊拉克队以小组第三的身份闯进八强,四分之一决赛的对手将是C组第一,从目前的情况看,C组第一很可能是新西兰队。

从蓝队四分之一决赛的对手来看,避开澳大利亚队是最明智的选择,但是前提却是在今晚要输给伊拉克,获得小组第三。这种故意输球选择对手的事,显然对球队士气会有不小影响,更容易遭到外界质疑。如果战胜伊拉克,那么蓝队就要做好与澳大利亚队提前决战准备,也就有可能止步本次亚洲杯的八强。

因为中国男篮是2019年世界杯的东道主,所以此次亚洲杯蓝队并没有冲击世界杯资格的压力,球队也没有必要故意输球选择对手力争进入四强,就算提前遭遇澳大利亚队,全队也可以放手一搏。

沈阳日报、沈报融媒记者 马聘

“哥德杯”客人们来啦!



第三届“和平杯”国际青少年足球邀请赛完美落幕,2017“哥德杯中国”世界青少年足球赛,即将于今晚在沈阳奥体中心揭开大幕。8月12日,沈阳建筑大学热闹非凡,经过数月的精心筹备,“运动员村”终于又一次迎来了“哥德杯”客人。

“今年,我们带来了12名参加U12年龄组比赛的小球员,他们大多都是第一次来沈阳。去年我们的小球员从沈阳回到重庆,晒黑了、身体壮实了,基本每人都增重六七斤。因为在沈阳建筑大学住宿期间,吃得美味又营养。”在沈阳建筑大学第一食堂,记者见到了第二次来沈参加“哥德杯中国”的重庆超越俱乐部教练陈平。陈平说,他经常带队在全国参加比赛,“沈阳建大为球队提供的餐饮,是最美味的,小球员和教练都喜欢。”

昨天午餐时间,沈阳建大第一食堂陆续涌进了近500位教练员和运动员,晚间就餐人数更是猛增至千余人。沈阳建大后勤集团常务副总经理韩巍介绍说:“食堂三层楼,全部为‘哥德杯’开放,一楼和二楼为中

西餐区,三楼是清真餐厅。在去年的基础上,我们针对各国和地区参赛人员不同的餐饮口味,优化了餐饮服务,设计出了包含主副食、水果、饮品等在内的140余种菜品的营养食谱。赛事期间,将根据当天就餐人员的人数和来源,确定中餐和西餐的比重。在中餐特色菜中,我们根据去年孩子们的喜好,特别准备了东北炖菜、锅包肉和官保鸡丁等深受喜爱的特色菜。当然,孩子们喜欢的冷饮和水果,我们也准备充足。为保证小球员们吃得美味又健康,所有食材都是当天由专人定点采购。”

这几天,很多球队在不同时间段抵达“运动员村”。韩巍说:“学校餐厅的百余位厨师和服务人员,全天24小时候命,他们就

住在校园内,随时随到,保证球队随时抵达、随时吃得上可口饭菜。”

国内外小球员们抵达沈阳建大,第一时间入住清爽、整洁的学校宿舍。在沈阳建大放假后,4幢公寓楼的大学生们集体“搬迁”,为“哥德杯中国”与赛人员腾出925间寝室的4300张床位。公寓楼里,粉饰一新,每间寝室都安装了吊扇,配备了饮水机,更新了纱窗,放置了全新床上用品,就连公共卫生间,也整修了排水系统。来自马来西亚黑虎队的教练穆罕默德带着小球员入住后,对记者说:“我们在马来西亚也是住在足球学校里,沈阳建大的公寓设施与我们学校非常相似,我们住得很舒服。”

沈阳日报、沈报融媒记者 丁瑶瑶

全运男篮赛程公布 辽篮9月2日首战东道主

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者马聘)全运会男子篮球成年组比赛赛程公布,辽宁男篮将于9月2日首战东道主天津队。

男篮成年组比赛时间为9月2日至9月8日,八支球队将分为两个小组捉对厮杀,最后的决赛也将产生本届全运会的最后一枚金牌。9月2日16时,揭幕战将在A组广东与北京之间打响,同时进行的还有B组的辽宁对天津;9月3日16时,B组的辽宁与江苏进行较量;9月4日新疆与辽宁的比赛,将在晚上19时30分进行。9月5日,各队休战一天,9月6日进行四场四分之一决赛。9月7日,进行排位战,以及半决赛。

9月8日14时进行3-4名决赛;16时进行最后的冠军决赛。